



# Неизвестный солдат станет старше

**К**омиссия утвердила новый памятник Неизвестному Солдату.

Согласно "Каталогу памятников истории и культуры Кемеровской области" фигура Неизвестного Солдата была установлена в Сталинске в 1947 году. Высота скульптуры в полный рост - два метра. Высота постамента - два с половиной. Начиная с 2000 года памятнику требовались ежегодные реставрационные работы - сказывался солидный возраст.

С точки зрения профессионалов, нынешний бетонный монумент в сквере на улице 25 лет Октября не представляет художественной ценности. В послевоенные годы в Советском Союзе однотипные символические памятники появились во многих населенных пунктах - стандартная скульптура даже не имела имени автора.

Отныне у новокузнецкого Неизвестного

Солдата автор есть. В мастерской муниципального предприятия "Росмонумент-искусство" завершена работа над моделью, выполненной в глине. "Сделали своего", - улыбается директор Павел Сидинин.

По сравнению с предшественником новый монумент заметно подрос: он выше на полтора метра. Солдат стал старше - неизвестному герою-пехотинцу лет 45-50. Никаких наград на гимнастерке, пилотка, винтовка и скатка через плечо. Большие натруженные руки, усы - он как-то сразу стал роднее и ближе. Скульптор Вадим Гусев без улыбки объясняет:

- Хотелось сделать простого мужика, который прошел войну...

Комиссия в составе начальника управления культуры, главного архитектора и главного художника Новокузнецка утвердила памятник полностью и без изменений.

Как только с Неизвестным Солдатом познакомятся представители "Запсибметкомбината" и будет выполнена гипсовая модель скульптуры, ее отдадут под литьё. На пару с памятником Суворову. К 9 Мая 2006 года обе фигуры - прославленного полководца и солдата-освободителя - займут свои законные места. Их бетонных предшественников скорее всего переселят в другой район.

**Лариса Михайлова.  
Валентин Волченков (фото).**